

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Тюленева Даниила Олеговича на тему «Оптимизация хирургического лечения больных холедохолитиазом с использованием эндовидеоскопических технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Сегодня желчнокаменная болезнь – это одно из тех заболеваний, с которыми практикующему хирургу приходится сталкиваться ежедневно. Лечение протоковых осложнений желчнокаменной болезни – задача, которую решить бывает порой очень сложно. Несмотря на все многообразие методик лечения холедохолитиаза, единственным возможным вариантом лечения в ряде случаев является лапаротомная холедохолитотомия, которая, в силу своей травматичности, сопровождается большим количеством осложнений и нередко приводит к летальному исходу. Разработка, совершенствование и внедрение в практику эндовидеоскопических технологий как альтернативных методов лечения холедохолитиаза и стенозирующего дуоденального папиллита является важной и интересной задачей, нашедшей решение в диссертации Тюленева Д.О.

Целью исследования автор ставит улучшение непосредственных результатов лечения пациентов с желчнокаменной болезнью, осложненной холедохолитиазом, стенозирующим дуоденальным папиллитом и их совместным сочетанием путем внедрения и совершенствования лапароскопических вмешательств на внепеченочных желчных протоках. Необходимо отметить, что сформулированные Тюленевым Д.О. задачи четко отражают пути решения итоговой цели научного исследования.

Автореферат написан в классическом стиле, является кратким и информативным отражением всех этапов данного исследования.

Корректность и обоснованность использованных в данном исследовании материалов и методов не вызывает сомнений. Основой, положенной в данную диссертационную работу, явился анализ результатов лечения 115 пациентов с холедохолитиазом, стенозирующим дуоденальным папиллитом и их сочетанием, прооперированные лапароскопическим и лапаротомным доступом.

Автором были разработаны, научно обоснованы и внедрены в практическую деятельность хирургических отделений государственного бюджетного учреждения Рязанской области «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи» алгоритм и оптимальная техника эндовидеоскопического вмешательства на внепеченочных желчных протоках,

устройство для лапароскопической экстракции конкрементов из внепеченочных желчных протоков, что позволило улучшить непосредственные результаты лечения пациентов с холедохолитиазом.

В результатах диссертационного исследования Тюленев Д.О. доказал, что лапароскопические вмешательства на внепеченочных желчевыводящих протоках являются не только альтернативой вмешательствам, выполненным из лапаротомного доступа, но и более эффективным методом лечения, который позволяет сократить койко-день, уменьшить болевой синдром в раннем послеоперационном периоде, не оказывая влияния на количество и характер осложнений как во время, так и после операции.

Материалы диссертации Тюленева Д.О., отражающие основные разделы диссертации, легли в основу 4-х печатных работ, опубликованных в научных журналах, рекомендованных перечнем ВАК при Министерстве высшего образования и науки Российской Федерации. Автор имеет патент на устройство для лапароскопического извлечения конкрементов из желчных протоков.

На основании анализа автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Тюленева Даниила Олеговича «Оптимизация хирургического лечения больных холедохолитиазом с использованием эндовидеоскопических технологий» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Кандидат медицинских наук (14.00.27 – Хирургия),
Врач-хирург 1-го хирургического отделения
Государственного бюджетного учреждение здравоохранения
Московской области «Луховицкая центральная районная больница»

Пашкин Корнелий Петрович

140512, Московская область,
г. Луховицы, ул. Мира, д. 39/5
+7 (496)-636-20-08

« 28 » 12 2018 г.